



**EUROPE DIRECT Informacijski centar Sisak**

E-bilten, broj 3, prosinac 2014.

Drage čitateljice i čitatelji,

zadovoljstvo nam je predstaviti vam treći broj elektroničkog biltena **Informacijskog centra Europe Direct Sisak**.

Nakon što smo vas u prošlom broju informirali o svečanom otvorenju, u ovom broju ćemo nastaviti upoznavati s aktivnostima koje provodimo na području Sisačko-moslavačke županije.



## Informacijski centar **EUROPE DIRECT** Sisak

EDIC Sisak dio je informacijske mreže Europe Direct, jednog od glavnih sredstava Europske unije za informiranje europskih građana i promicanje građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

Informacijski centri predstavljaju mjesta komunikacije svih institucija EU s javnošću i suradnje s drugim aktivnim partnerima u informiranju te svojim radom dopunjuju i podupiru rad predstavništva Europske komisije i ureda za informiranje Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini u zemljama članicama EU.

U sklopu Informacijskog centra Europe Direct Sisak:

- Odgovaramo na vaša pitanja
- Osvještavamo vas i upoznajemo s vašim mogućnostima unutar EU

- Olakšavamo vam komunikaciju s tijelima i institucijama EU
- Omogućavamo vam iznošenju i razmjenu stavova o svim područjima djelovanja EU
- Organiziramo predavanja i radionice koje vas potiču da izravno sudjelujete u životu svoje zajednice i postanete aktivna građanka i građanin EU
- Obilježavamo važne datume i događanja vezana uz EU na lokalnoj i regionalnoj razini
- Potičemo vašu kreativnost

Za više informacija i odgovore na pitanja o Europskoj uniji posjetite internetske stranice **središnje informacijske mreže Europe Direct** ili nazovite na broj 00 800 67 89 10 11.

### **RADNO VRIJEME INFORMACIJSKOG CENTRA EUROPE DIRECT SISAK**

EDIC Sisak je za korisnike otvoren od ponedjeljka do petka, od 09:00 – 13:00 sati.

### **KONTAKT**

Osim posjeta Centru, smještenom u prostoru Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak na adresi Rimska bb, Sisak, do informacija možete doći putem internetskih stranica [www.edicisusak.eu](http://www.edicisusak.eu), e-maila [edicisusak@simora.hr](mailto:edicisusak@simora.hr), na broj telefona +385 (0)44 544 204 i faksa +385 (0)44 544 206 te praćenjem društvenih mreža **Facebook** i **Twitter**.

## Radionice za mlade u osnovnim i srednjim školama Sisačko-moslavačke županije



Europe Direct Sisak je u studenom 2014. godine započeo s provođenjem radionica za mlade u osnovnim i srednjim školama na području Sisačko-moslavačke županije.

Prva radionica održana je u Ekonomskoj školi Sisak u studenom, dok je tijekom prosinca održano više radionica u Osnovnoj školi Mate Lovraka u Petrinji i Osnovnoj školi Ivana Kukuljevića u Sisku. Održane radionice polaze od općenite teme Mladi i EU kroz koje se učenike srednjih i osnovnih nastoji upoznati s Europskom unijom, njezinim djelovanje i politikama, načinima informiranja te pravima koja ona jamči za europske građane. Radionice su se naročito usmjerile ka predstavljanju postojećih mogućnosti obrazovanja, osposobljavanja i usavršavanja kroz programe Europske unije, kao što je Erasmus+.



Učenike se upoznaje s programom Erasmus+ kroz razgovor o njihovim interesima i potrebama obrazovanja, pri čemu ih se pokušava osvijestiti o važnosti i drugih oblika učenja, ne samo formalnog obrazovanja, odnosno ukazati im na važnost informalnog i neformalnog učenja, cjeloživotnog obrazovanja, kao i učenja i usvajanja stranih jezika.

Teme vezane uz djelovanje i ustroj Europske unije prilagođene su uzrastu učenika, ovisno radi li se o radionicama namijenjenim osnovnoškolcima ili srednjoškolcima. Činjenice i informacije koje im se prezentiraju na interaktivan način popraćene su bogatim vizualnim materijalom i brojnim pitanjima koja potiču učenike da se uključe u razgovor i izjasne svoje stavove prema različitim pitanjima vezanima uz EU.



Mladima se predstavljaju i pojedini primjeri dobre prakse, odnosno informira ih se o školama i učenicima s područja Sisačko-moslavačke županije koji su već sudjelovali u programima EU i različitim projektima financiranim iz sredstava EU kako bi se potaknulo razvijanje svijesti o važnosti aktivnog građanskog sudjelovanja i iskorištavanja postojećih mogućnosti koje im stoje na raspolaganju kao europskim građanima.

Zahvaljujući susretljivosti učenika s kojima se Europe Direct Sisak susreo tijekom prvih održanih radionica i brojnih ispunjenih upitnika koji ukazuju na interese mladih, ali i njihove potrebe u svakodnevnom životu, moguće je prepoznati i identificirati najvažnije teme o kojima će Europe Direct sustavno informirati mlade i tijekom 2015. godine.

## Predstavljanje Programa ruralnog razvoja 2014. – 2020.

Informiranje korisnika u okviru svakodnevnog rada informacijskog centra Europe Direct Sisak tijekom prvih mjeseci pokazalo je kako se velik dio upita odnosi na mogućnosti financiranja i ulaganja u poljoprivredi i ruralnom razvoju. Polazeći od ovih potreba informiranja, Europe Direct Sisak je 18. prosinca 2014. godine organizirao predstavljanje Programa ruralnog razvoja 2014. – 2020. godine u Općini Majur.

Predstavljanju je nazočilo tridesetak građana koji su aktivno sudjelovali u dvosatnom predavanju. Zaposlenici Razvojne agencije Sisačko-moslavačke županije SI-MO-RA, Andreja Šeperac i Ivica Dolić, okupljenim su sudionicima predstavili poljoprivrednu politiku Europske unije, dugoročne strateške ciljeve ruralnog razvoja Republike Hrvatske te prioritete ruralnog razvoja Europske unije.



Predavanje je prvenstveno bilo usmjereno ka informiranju građana o konkretnim mjerama čije raspisivanje Ministarstvo poljoprivrede Republike Hrvatske najavljuje u prvom kvartalu 2015. godine. Tako su naročito predstavljene Mjera 4: Ulaganje u fizičku imovinu, Mjera 6: Razvoj poljoprivrednih gospodarstava i poslovanja i Mjera 7: Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima. Za svaku mjeru dan je uvid u područje koje ona obuhvaća, moguće korisnike te intenzitet potpore.



Sudionici su poseban interes iskazali prema Mjeri 6.1. Potpora mladim poljoprivrednicima, koja se odnosi na osobe starosti između 18 i 40 godina koje imaju odgovarajuće poljoprivredne vještine i znanja o poljoprivredi te prvi put pokreću poljoprivredno gospodarstvo kao nositelji poljoprivrednog gospodarstva. Ono što su naročito pozdravili je činjenica da kroz ovu mjeru predviđeni intenzitet potpore iznosi do 100% ukupnih prihvatljivih troškova.

Nakon predavanja, uslijedila je diskusija u koju su se sudionici uključivali s brojnim konkretnim upitima, a koji su se velikim dijelom odnosili na razlike koje donosi Program ruralnog razvoja 2014. – 2020. u odnosu na IPARD program.

## Radionica Žene i poduzetništvo

Europe Direct Sisak često informira građane o poduzetništvu kao jednom od stupova gospodarskog oporavka i razvoja Europske unije. Promoviranje poduzetništva i potpora MSP-u često se usredotočuje na poticanje poduzetništva među ženama.

U organizaciji EDIC Sisak održana je radionica Žene i poduzetništvo 19. prosinca 2014. godine. Radionica je bila namijenjena ženama poduzetnicama i onima koje to žele postati, a zahvaljujući susretljivosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje PU Sisak na radionici je sudjelovao i veći broj žena korisnica mjera za poticanje samozapošljavanja.

Radionica se sastojala od tri tematska predavanja u sklopu kojih su sudionice aktivno sudjelovale. Prvo je predavanje obuhvatilo predstavljanje Strategije razvoja poduzetništva žena u Republici Hrvatskoj 2014. – 2020. i ciljeva razvoja poduzetništva žena u tom razdoblju.



Drugo predavanje odnosilo se na predstavljanje izvora informiranja o ženskom poduzetništvu, različitih struktura kroz koje se potiče njegov razvitak i uključivanje sve većeg broja žena u poduzetništvo te EU programa koji potiču razvoj poduzetničkih znanja i vještina.

Jedan od predstavljenih programa bio je Erasmus za poduzetnike početnike, prekogranični program razmjene koji poduzetnicama početnicama ili potencijalnim poduzetnicama pruža priliku da steknu iskustvo, vještine i znanja radeći s iskusnim poduzetnicima u drugim državama članicama Europske U u razdoblju od 1 do 6 mjeseci te djelomično financirano sredstvima EU.



Treće predavanje bilo je posvećeno pripremi i vještinama upravljanja projektom tijekom kojega su sudionice upoznate s fondovima Europske unije, sustavima financiranja, natječajima i pripremom projektnih prijedloga.

Učestala pitanja sudionica, kao i brojne informacije koje nisu bile obuhvaćene tematskim opsegom ove radionice, a važne su u kontekstu ženskog poduzetništva, zajedno s iskazanim interesom dvaju strana koje su sudjelovale, dovela su do postignutog dogovora o ovoj radionici kao početnoj u nizu daljnjih radionica koje će se tijekom 2015. godine baviti ženskim poduzetništvom, a organizirat će ih Europe Direct Sisak u suradnji s Razvojnoum agencijom Sisačko-moslavačke županije SI-MO-RA.

## EUROPE DIRECT SISAK



Elektronički bilten je informativnog karaktera te predstavlja jedno od sredstava informiranja u okviru djelatnosti Informacijskog centra Europe Direct Sisak.

Za sadržaj biltena je odgovoran isključivo EDIC Sisak te on ne odražava bezuvjetno službene stavove Europske unije i Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Bilten možete preuzeti na internetskoj stranici Centra:

[www.edicsisak.eu](http://www.edicsisak.eu)

Izradu biltena sufinancirala je Europska unija.



Informacijski centar Europe Direct Sisak

Radno vrijeme: ponedjeljak – petak, 09:00 – 13:00

Rimska bb, Sisak (prostor Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak)

T: +385 44 544 204 M: +385 44 544 206

E-mail: [edicsisak@simora.hr](mailto:edicsisak@simora.hr)

[www.edicsisak.eu](http://www.edicsisak.eu)



FACEBOOK.com/EuropeDirectSisak



TWITTER.com/EDICSisak